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156.187.434 békealáirás a Kinai 
Népköztársaságban

PERING. (Agerpres.) Az Uj Kína hírügynökség jelenti, 
hogy a Kinai Népköztársaságban eddig 156,187.434 aláírást 
gyűjtöttek a stockholmi békefelhívásra. Az aláírások gyűj
tése tovább folyik.

Visinszkij ehtárs leleplezte az amerikai tömb 
mesterkedését Korea amerikai megszállása kérdésében

'KÖZLEMÉNY'
A NÉPI DEMOKRÁCIA FRONTJA KOLOZS-TARTO- 

MANY1 TANÁCSÁNAK MEGALAKULÁSÁRÓL

NEW-YORK. — (Agerpres.) Az 
ENSz .közgyűlésének október 6-i 
délutáni ülésén Visinszkij szovjet 
fömegbizott határozott beszédében 
vázolta a Szovjetunió politikáját, 
amely a koreai kérdés békés meg
oldására irányult, ugyanakkor le
leplezte azokat az álszent kijelen
téseket, amelyekkel az Egyesült Ál
lamok megkísérli, hogy a koreai 
agressziót álcázza.

Visinszkij elvtárs hangsúlyozta, 
hogy az ENSz Korea-bizot ságá- 
nak jelentése annyira célzatos, 
hogy semmiképpen sem segítheti 
a közgyűlést feladata teljesítésében. 
Korea függetlenségének biztosítá
sában.

A bizottság egész tevékenysége 
megalakulásától fogva az amerikai 
monopoltőkések, nem pedig a füg
getlen és egységes Korea érdekeit 
szolgálta.

Visinszkij elvtárs megemlítette, 
hogy a közgyűlés október 6-a dél
előtti ülésén Younger brit küldött 
az „ENSz csapatairól” beszélt, de 
ugyanakkor szeptember 12-én Att- 
lee Churchill egy kérdésiére vála
szolva kijelentette, hogy az ame
rikaiak folytatnak hadműveleteket 
Koreában, s Nagybritannia az ame
rikaiak kérésének megfelelően cse

Szovjet jegyzék az USA-hoz â szovjet íégitériwk 

amerikai repülőgépek részéről történ t megsértése miatt
MOSZKVA. — (Agerpres.) A 

TASS jelenti: Október 9-én Gro- 
miko, a Szovjetunió helyettes 
külügyminisztere fogadta Bar- 
bourt, az Egyesült Államok 
moszkvai nagykövetsége taná
csosát és a következő jegyzéket, 
nyújtotta át, miután annak szö
vegét előbb felolvasta:

A Szocialista Szovjet Köztár
saságok Szövetségének kormá
nya szükségesnek tartja, hogy 
az Amerikai Egyesült Államok 
kormányának az alábbiakat je
lentse ki:

Október 8-án helyi időszámí
tás szerint Ifi óra 17 perckor két 
„Shooting Stár" (F.—80) mintá
jú, az Egyesült Államok légierő
iének kötelékébe tartozó vadász
repülőgép durva módon megsér
tette a Szovjetunió államhatá
rát s a szovjet—koreai határtól 
100 kilométerre Sznhaja Recska 
körzetében a tengerparton lévő 
szovjet repülőtér felett alaeso* 
nyan repülve, génfegyverezte á 
repülőteret. A gépfegyvertüz a 
repülőtér berendezésében káro
kat okozott.

Az amerikai katonai légierők 
eme provokációs cselekedeteivel 
kapcsolatban, amelyek az ameri
kai hadirepülőgépek állal a 
Szovjetunió halárának durva mó
don való megsértésében és a 
szovjet repülőtér gépfegyverezé- 
sében jutnak kifejezésre, a 
Szovjetunió kormánya határo
zottan tiltakozik az Egyesült Ál- 
lamok kormányánál. A Szovjet
unió kormánya nyomatékosan 
kéri azoknak a személyeknek a 
szigorú nluk a
szovjet repülőtér elleni táma
dásért a felelősséget viselik és 
biztosítr'kokaf vár az Egyesült Ál. 
lamok kormánya részéről, hogy 
meghozza a szükséges intézkedé
sekét, hasonló provokációs cse
lekményeknek a jövőben történő 
megakadályozása végett. 

lekszik. — Kinek van most már 
igaza, Youngernek, vagy Attlee- 
nak? — kérdezte Visinszkij elv
társ. Hozzátette, hogy hajlamos 
arra, hogy Attleenak adjon igazat. 
A koreai események ugyanis azt 
bizonyítják, hogy a koreai háborút 
az Egyesült Államok viselik. Az 
Egyesüli Államok és bűntársai 
megkísérelték, hogy az ENSz elvei 
mögött rejtőzzenek el-

Visinszkij elvtárs beszéde továb
bi részében adatokkal leplezte le 
az amerikai imperialistáknak azt a 
szándékát, hogy egész Koreára ki
terjesszék a megszállást.

AZ AMERIKAI SZAVAZÖGt- 
PEZET A KOREAI HÁBORÚ 
FOLYTATÁSA MELLETT 
DÖNTÖTT

A közgyűlés október 7-i ülése be
fejezte a koreai kérdésben benyúj
tott két javaslat megvitatását A 
közgyűlés először az angol-ameri
kai uralkodókörök érdekeit szol
gáló nyolchatalmi javaslat felett 
szavazott. A határozati javaslatot 
a közgyűlés 47 szavazattal 5 elle
nében, 7 tartózkodással elfogadta.

Ezután kezdődött meg a szava
zás a Szovjetunió, Ukrajna, Bjelo- 
russzia, Lengyelország és Cseh
szlovákia határozati javaslata fe-

A szovjet kormány szüksé
gesnek tartja kijelenteni, hogy 
az Amerikai Egyesült Államok 
kormánya teljes mértékben fe
lelős az Egyesült Államok légi
ereje által elkövetett hasonló 
cselekmények következményei
ért.

Barbour kijelentette, hogy a 
kérdésben az Egyesült Nemzetek 
Szervezetével keltene tárgyalni, 
mivel Korea térségében az 
ENSz haderői tevékenykednek. 
Ezzel az ürüggyel Barbour nem 
volt hajlandó átvenni a jegyzé
ket. Gromiko hangsúlyozta, 
hogy Barbour érvei teljesen alap

A koreai hadikel^get
PHENJAN. — (Agerpres.) A 

Koreai Népi Demokratikus Köz
társaság néphadseregének főpa
rancsnoksága október 8-án reg
gel közli:

A néphadsereg egységei va
lamennyi arcvonalon ádáz harc
ban állanak az amerikai és li- 
szinmanista csapatokkal. A nép
hadsereg egységei, folytatva har
cukat az amerikai csapatokkal, 

' Keszon irányában előre elkészí
teti állásaikba vonultak vissza, 
A keleti partvidék körzetében a 

néphadsereg egységei elkeseredett 
védelmi hareot folytatnak, gá
tat vetve az ellenség offenzivá jó
nak. Az ebben a térségben folyó 
harcok során az ellenség nagy 
veszteségeket szenvedett. Igazolt 
ndatok szerint a néphadsereg 
^egolbáritó tiizérségo október 2- 
l*n ?vo"enséíros repülőgépet lőtt 
, H onszan. Anbzsonia és Tek- 
Un'i körzetében.

A néphadsereg főparanesnok-
,l!-a október 8-án este közli: 

, <n'‘bkadscreg egységei foly
tatják adnz védelmi harcukat a 
Dont valamennyi szakaszán. -....... - ■ .............................

• y?,'?on, ^őrzőiében lévő vé- Avnneszsu térségében ugyancsak 

egységei folytatják harcukat, síi- la.

lyos veszteségeket okozva az el
lenségnek. !

A partizánok széleskörű harei 
tevékenységet fejtenek ki az el
lenség mögöttes részein. Október 
7-én Jondong és Andong körze
tében súlyos harcok voltak az 
amerikai egységekkel.

Október 8-án a néphadsereg 
lógelháritó tüzérsége Phenjan 
térségében lelőtj egy ellenséges 
repülőgépet.

A néphadsereg főparancsnok
sága október lfi-én reggel közli:

A néphadsereg egységei foly. 
tátják elkeseredett harcukat a 
front valamennyi szakaszán. A 
keleti partvidék mentén a nép
hadsereg egységei folytatják 
harcukat az amerikai csapatok
kal, amelyek a 38. délkörtől 
északra támadnak; a néphadse
reg egységei súlyos vesztesége
ket okoznak az ellenségnek.

Október 4-én a néphadsereg 
lógelháritó tüzérsége Aneszsii 
térségében három könnyű ameri. 
kai bombázót, október 7-én 
Csungwa térségében egy ameri
kai vadászgépet és október 9-én

« . . , ;......«‘«vvuuüii IL‘VU VC- ...................................................................—

•leírni állasokban a néphadsereg °&y ellenséges vadászgépet lőtt

lett, amely a koreai kérdés való
ban békés megoldásának útját mu
tatta. A szavazás pontonként tör
tént. A pontokat az amerikai sza- 
vazegépezet működésével kü'.ön- 
külön leszavazták. Majd a közgyiir 
lés 52 szavazattal 5 ellenében, 3 
tartózkodással elvetette azt a ja
vaslatot, amely indítványozta, hogy 
a közgyűlés szólítsa fel az USA-t, 
szüntesse meg Korea békés lakos
ságának és falvainak barbár bom
bázását. Ugyancsal; elvetette a 
közgyűlés azt a szovjet javaslatot, 
amely az ENSz Korea.bizottságá- 
nak felszámolását kívánta. Az 
ENSz Korea-bizottságát jogellenes 
módon az alapokmány megsér ésé- 
vel hozták létre és a bizottság elő- 
segitette a koreai polgárháború ki
törését.

A közgyűlés ezután áttért a Biz
tonság; Tanács harmadik nem ál
landó tagjának megválasztására. 
Mint ismeretes, a megelőző ülése
ken sem Törökország, sem Liba
non nem szerezte meg a szüksé
ges többséget. Most Libanon le
mondván jelöléséről, Törökország 
53 szavazatot kapott. A Biztonsági 
Tanács három uj nem állandó tagja 
tehát Hollandia, Brazilia eș Tö
rökország lett.

talanok, mivel a szovjet kor
mány jegyzékében az Egyesült 
Államok katonai légiereje által 
gépfegyverezett szovjet .repülő: 
térről van szó és nem más repü
lőgépekről. Magától értetődik, 
hogy az amerikai katonai ható
ságok, amelyek az Egyesült Ál
lamok kormányának ellenőrzése 
alá tartoznak, kötelesek viselni 
e provokációs cselekedetért a fe
lelősséget.

Ugyanezen a napon a Szovjet, 
unió külügyminisztériumának 
fent említett, jegyzékét, meg
küldték a moszkvai amerikai 
nagykövetségnek.

Október 10-én este értekezletet tar
tottak Kolozsváron a Román Mun
káspárt Kolozs-tartómányi Vezető
sége, a Kolozs-tártományi Szak
tanács,. az Ekéstront, a Magyar Népi 
Szövetség, az Ifjúmunkás Szövetség, 
a RDNSz, a tudományos, kulturális 
és szövetkezeti "szhiveib-iek küldöttei, 
valamint egyéb tömegszervezetek és 
az együttlakó nemzetiségek bizottsá
gainak képviselői.

Az értekezlet megvitatta, a . RMP 
Központi Vezetőségének ázt a javas- 

. latát, hogy a .Vépi Demokrác.a Front
ja a néptanácsválasztásokon támo
gassa a Népi Demokrácia Frontjába 
tartozó különböző szervezetei, közös 
jelöltjeit és, a dolgozók népgyülései- 
nek jelöltjeit.

Az értekezleten résztvevő szerveze
tek küldöttei lelkesen járultak hozzá 
a RMP KV javaslatához.

Az értekezlet keretében megalakí
tották a Népi Demokrácia. Frontja 
Kolozs-tártományi tanácsát, mely
nek összetétele a következő: Pusrai 
Imre (a RMP Kolozs-tártományi 
vezetősége részéről), Balog Alexandru 
(<a RMP Kolozs-tártományi vezető
sége részéről), Balog Ákos (MNSz), 
Méhész Mária (RDNSz), Cornea Ioan

Megalakult Kolozs-tartomány 
békevédelmi bizottsága

Kedden délután át RDNSz tartom:, nyi székhelyén megalakult Kolozs- 
tartomány bekcvedeimi bizottsága.,

A bizottság tagjai: Pétrovici Emil akadémikus a V. Babes-egyetem rek
tora, Nagy . István iró, a Bolyái-egyetém rektora, Balogh Alexandru, a RMF 
Kolozs-tártományi vezetőségének bürótágja. Asztalos István író, Emil 

Isac író. a RNK Akadémiájának levelező-tagja, Síáriea Vasile. Kovács 
András, Benedek Adél, Fodor Pataki Klára» Dan Silvia, Belușka János, Klo- 
pot József, - Veress Pál, Moga Aurel egyetemi tanár, Raluca Ripan akadémi
kus, Tompa Ioan, Janka János, Keresztes Zoltán, Mandel József, Hajós Ist
ván. Bu:,r Gavrilá, a tordai ideiglenes bizottság elnöke. Fischer Albert, aZ 
„Unirea‘'-üzemek igazgatója, Mező Gizella, a ,,Varga Katalin“-gyár igazga
tója Balut losif (Enyed), Reiss Kató, a Bolyai-egyetem hallgatója, Dinu 
E’ena, a Babes-egyetem hallgatója, Ciupe Aurel, a művészeti intézet rek
tora, Cupcea Maria, a Román Nemzeti Színház művésznője, Bugeanu Con
stantin,az Állami Román Opera igazgatója, Kiss Elek unitárius püspök, Vá
sárhelyi János református püspök. Truta Sabin, a kolozsvári ortodox püs
pökség vikáriusa, Have] Vilmos (Szamosujvár), Bodis Ioan (Hunyad), 
Morar Ioan, Moldovan Gheorghe (Torda). Piesa Nicolae (Câmpeni), 
Dârjan Constantin (Gyalu), Boian Ioan (Dés), Danciu Margareta tanárnő, Gá
bor Ioan vasúti élmunkás, Licker Katalin ,.Herbák‘‘-gyári élmunkás, Benczé 
Béláné „Unirea“-gyári élmunkás, Pop Mária Bocian dohánygyári élmunkás, 
Tacea Sultana „Varga Kata!in“-gyári élmunkás. Moraru. Ionel, Kocsis Filof- 
teia „Breiner Béla‘‘-gyári élmunkás, Batea Anna a tordai üveggyár élmun
kása. Mărcus Veronica a porcelángyár élmunkása. SZfics Mária a tordai „Pro.». 
letarul“-gyár élmunkása; Rusu Maria, - a tordai Keramika-gyár .él
munkása, Popescu Gheorghe, a tordai ,,Sodronyipar“ élmunkásá, 
György Domokos, a ,.Viile Dejului" kollektív gazdaság elnöke,' Sance-
rean Anna (Torda) Gergely Ákos a bonchidai GTA munkása. Dintea Pețru 
egeresi bányász, Király János enyedi dolgozó paraszt, Nihusțean Mária 
szamosujvári dolgozó paraszt, Stoica József, Kalinovszki Béla, áz .ÍArma- 
tura“-gyár Igazgatója,

A december 3-i választások tiszteletére

A KOLOZSVÁRI VÁROSI ALKALMAZOTTAK VÁLASZA
A SZTÁLINVÁROSI IDEIGLENES BIZOTTSÁG 

dolgozóinak: VERSENYFELHÍVÁSÁRA
gerciik a Szentgyörgyhegyi utat. 6.KOLOZSVÁR. — A városi ideig

lenes bizottság helyi gazdálkodási 
ügyosztálya munkásai, technikusai 
és tisztviselői az állami terv reá
juk eső részének teljesítéséért, túl
szárnyalásáért. elhatározták, hogy 
elfogadják a sz.álinvárosi ideigle
nes bizottság versenyfelhívását. A 
do'gozók a sztálinvárosi ideiglenes 
b'zottság versenypontjait gyűlésen 
beszélték meg és a néptanácsok 
választásának ‘isztdetére az alábbi 
munkavállalásokat tették:

1. Megjavítják a forgalmi utakat 
a belvárosban és a munkásnegye
dekben. 2 December 3-ig befejezik 
a Szamos-hld épiblíét. 3. A válasz
tások napjáig befejezik a Kossu'h 
Lajoa-ulca betonozását 5347 négy
zetméter területen és az onnan ki
szedett kövekből a kü’városban 
megjavítanak 5057 négyre méter 
u’cát 4 Apró kockakövekkel ki. 
köveznek 2656 négyzetméter utsza. 
kaszt a Mono» ori-ulon, ugyaneb
ben az utcában megjavítanak 758 
négyze méter utat, s az onnan ki
szedett kövekből 1320 négyzetmé
ter területen külvárosi utcákat kö
veznek ki. 5- Megjavítják, lchcn- 

(IMSz), Jar-a loan (Ekéstront), Sfár- 
lea Vasile (Kolorts-tartományi 
Szaktanács., Marele ■ Traian iá RMP 
Kolozs-tártományi vezetősége ré
széről), König József (Z:DB). Radu 
Ion (ARLUS tartományi vezetősége 
részéről), Miron Gheorghe (vasúti 
fzerelő,. újító), Pctrovici Emil (akadé
mikus, a V, Bubes-egyetcm rektora), 
Fodorean Pavel (fes; .munkás), Kiéin 
Marcell (tisztviselő), Nagy István (író, 
a Bolyai-cgyetem rektora), Cupcea 
Maria (színésznő),. Mihály, Dávid 
(„Herbák“-gyári újító). ;-

A Népi Demokrácia Frontja. Kolozs- 
tártományi tanácsának elnökévé 
Șfârlea Vasilet, a Koíozs-tartomá
nyi Szaktanács elnökét. . alelnökké 
Méhéfez Máriát, a RDNSz Kolozs- 
Ktrtományi vezetőségének titkárát, 
titkárává pedig Pusztai Imrét, a RMP 
Kolozs-tiartományi vezetőségének 
titkárát választották meg.

Ugyanezen az értekezleten megala
kították a Néni Demokrácia Frontja 
Kolozs-tártományi szervező, pro
paganda és adminisztrációs pénzügyi 
bizottságait.

Az értekezleten elhatározták az
után, hogy Kolozs-tartomány min
den rajonjában megalakítják a Népi 
Demokrácia Frontjának tanácsát.

Allalános javítást végeznék 11 vár 
rosri autóbuszon. 7 Befejezik az 
írisz-telepi 10. számú munkásház 
építését, elkészítik az iskolaépüle
tei. 8. Megjavítanak 20 államosított 
házat. 9. Bevégzik a 2. számú leány
líceum javítási munkálatait. 10. Be
fejezik a Balccscu-utcái poliklimka 
berendezését. 11. Bevezetik a gázt 
.23 iskolába. 8 napközi otthonba. 6 
in'ézménybe és 130 magánházba.
12. Napközi otthont . létesítenek a 
Dónát-uton. 13. Haltenyészctct lé
tesítenek 27 hektár területen a Fe
jérvölgyben 14. Megjavítják a gáz- 
closl’ó házakat és két városi pék- 
üz'met. 15. Ép:tcnck egy’ gázelosztó 
házat a Hcgyvölgy-utcában. 10. 
Befejezik a három sertés cnyésztő 
télen és a baromfiól építését. 17. 
Felépitik és feilél alá helyezik az 
Irisz.tc'cpi népfürdőt, amelynek 60 
százalékát önkéntes munkával vég
zik. 18 A 3. számú klinika irányá
ban a Szamoson gá'nt épi'cnck. 
hogy n vlzszínt 80—100 cm. feleme
lésével az Irén malom éa a 3. szá
mú klinika közötti vizszaka» csoL 
nakázásra alkalmassá válton. 19. A 
posta mögötti területet parkosítják.



1950. október 13Trrr'A^nce ári

jelent a vHSsmossSás a Harkov- 
vidéki jjLenisa sstjasfi kolhoz számára

1.
A szovjet; sajtó különös fi

gyelmet szentel a kujbisevi és 
sztálingrádi villamos erőmű, va
lamint a țurkaién főcsatorna 
építésének. A lapok kiváló szak
értők és tudósok tollából egész 
sor cikket, közölnek e nagysza
bású építkezések jelentőségéről 
a Szovjetunió mezőgazdaságá
nak fejlődésére és a szovjet nép 
jólétének további emelkedésére.

Az uj nagyszabású építkezések 
megkezdéséről kiadott, közle
mény határtalan lelkesedést 
keltett a szovjet emberek kö
rében. A gyárakban és bányák
ban, kolhozokban és kulturális 
intézményeknél megtartott gyű
lésekén a szovjet dolgozok nagy 
lelkesedéssel i ;k kor

/
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zik. A szovjet emberek minden 
gondja a békés építő munka fe
lé lordul. Jellemző, hogy az 
amerikai és* angol sajtó, vala
mint más reakciós lapok raeg- 
kiséreltók. hogy a Szovjetunió-

mányhatározatot, és kijelentet
ték, hogy becsületbeli kérdésnek 
tekintik e gigászi munkákban 
való részvételt. '

2.
A Szovjetunió Tudományos

Akadémiájának elnöksége külön bán kezdődő nagyszabású épi*,- 
határozatot hozott arról, hogy 
az Akadémia miként vesz részt 
e nagyszabású építkezésekkel 
kapcsolatos tudományos kérdé
sek megoldásában.

Igen nagy a száma azoknak 
a munkás, cs- mérnökkollekti- 
váknak, amelyek bejelentetnék!, 
jiof,,y az építkezésekhez szükséges 
anyagok minél hamarabb való 
előkészítéséért növelik a terme
lést.

3.
Mindezek a megnyilatkozá

sok a szovjet nép hangját jel-
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kezeseket elhallgassák. Amikor 
azután nyilvánvalóvá vált, 
hogy a híreket nem lehet elrej
teni, az USA sajtója és rádiója 
a legvalószinütlenebb eszközt is 
felhasználta arra, hogy a szov
jet nép alkotó munkáját befe
ketítse. Dühük oka világos; Az 
amerikai imperializmus a táma
dás előkészítéséről most már 
rátért a nyilt támadásra. Az 
Egyesült Államok és a marshal- 
lizált országok néptömegeinek 
félrevezetésével az amerikai és 
angol vezetőkörök a „világ épí
tőinek" játszók ki magukat és 
azon igyekeznek, hogy a Szov
jetunió úgynevezett agresszív 
szándékáról terjesszenek legen
dákat. A Szovjetunióban kez
dődő nagyszabású munkálatok a 
legmeggyőzőbb tényezők ezek
nek a kitalálásoknak a szétfosz- 
latására.

.telíts 
moz- 
közel 

nni-

falu-

A háború utáni esztendőkben 
hatalmas lendületet veh a Szov
jetunióban a kolhozok 
vi 1 la m os i tá s á r a irányuló
galom.) 1950 elején már 
28 01'0 kolhoz-villany telep 
ködött.

A Harkov-vidéki Babai
bán lévő „Lenin uția“ elnevezé
sű kolhoz 266 parasztesaládból 
áll, a kolhoznak 654 hektár föld
je van.

1945-ben Babaiban 
VILLANYTELEP LÉTE

SÜLT.
Lassankint valamennyi kolhoz
házba bevezetnék a villanyt.

Megkezdték a mezőgazdasági 
munkák villamosítását is. A 
villamoserővel való cséplés már 
az első esztendőben nagymeny, 
nyiségü üzemanyag és kenő
anyag megtakarítást jelenteti. 
Sok munkaerőt is megtakarítot
tak, amelyet m«s, eppen ennyi
re fontos, munka végzésére fór- 

• dithattak.
A „Lenin utja“ kolhoz burgo

nya és főzelék termelésének nö
vekedése szorosan összefügg az 
öntözési rendsz.er megteremté
sével. Az öntöző csatornába a 
közeli folyóból villamosmotor 
szivattyúzza

,,AZ ASZÁLYT IS LEGYŐZZÜK" 
(Govorkov szovjet festő müve).
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A Szovjetunió épit. A hatal

mas volgai villamoserőmüvek, az 
ázsiai pusztaság leigázása élő 
példája annak az óriási alkotó
munkának, amely a szocialista 
állam végtelen kiterjedésű .terü
letein folyik. A szovjet kor
mány, amely a szovjet nép hősi 
munkáját vezeti és irányítja, 
ezzel is kifejezi azt az akaratát, 
hogy megőrzi és erősiti a világ 
békéjét. O.l Moseinszkij

Folyik a
A szárazság sürü vendég a

Szovjetunió sztyeppes vidékén. 
Egyedül az utóbbi 66 esztendőben 
Harkov, Dnyepropetrovszk, Kher- 
zon vidékén és a Krim-félszigeten 
11—16 aszályos év volt; Rosztov, 
Vorosilovgrád, Voronyezs és Sztá- 
Uno vidékén 16—19 aszályos évet, 
a volgai tartományban 22 aszályos 
évet tartanak nyilván.

A 'kapitalista Oroszország kisbir
tokosai technikai lehetőség és fel
készültség hijján nem szánhattak 
szembe a természet erőivel. Egyes 
mezőgazdasági vidékeken a száraz
ság olyannyira elpusztította a ga
bonatermést, hogy valóságos csa
pás jellegét öltötte magára.
így volt valamikor . . •
A SZOVJETUNIÓ Kommunista

terv megvalósítása 
ország aszályos övezetében lévő 
gép- fis traktoráflomás.ofc, vala
mint kolhozok a szovjet mezőgaz
daság legújabb megvalósításait 
használják és alkalmazzák.

ÉVRÖL-EVRE az aszály elleni

hadjárat mind nagyobb területre

terjed ki. A szovjet ország szocia
lista mezőgazdasága szüntelenül 
nő. Esztendőről-csztendőre fokozó
dik a kolhozok és szovhozok föld
jének termékenysége.

V. GALAKTYINOV
hidrogeológus

(bolsevlk) Pártja Központi Bi
zottsága és a minisztertanács 1948 
október 20-án hozott történelmi 
határozata a véderdősávok létesíté
séről, a szovjet emberek millióit 
vonta bo a természet megváltozta
tásáért folyó harcba. A nagyszerűi 
sztálini terv megvalósításával a 
sztyeppes és erdős sztyeppes vidé
keken lakó szovjet parasztok bősé
ges és állandó termést takaríthat
nak be. Még két éve sincsen a tör
ténelmi határozat nyilvánosságra- 
hozatalának és mennyi minden 
valósult meg azóta!

A szovjet állam verhetetlen ki
terjedésű területein óriási munkák 
folynak. Milliónyi dolgozó hatal
mas munkalcndűleHel harcol az 
aszály, a dolgozó parasztság eme 
évszázados ellensége ellen. A kor
szerű szovjet technika is eljött a 
sztyeppére. A sztálingrádi traktor
üzem traktorai és a esemctefaíil- 
tclő rzovjet gépek egész sereg véd- 
erdöiiltctő állomáson feltűntek. Az

z
Aki Igalább egy éve 

nem járt a dzerzsin
szki rajonban, jelen
tős változásokat venne 
észre. A rajon lakosai 
—- munkások, mérnö
kök, tisztviselők és há
ziasszonyok — „a szép 
Novoszibirszkért“ el
nevezéssel 19J;9-bcn 
mozgalmat kezdemé

nyeztek. Felhívássá] 
fordultak valamennyi 
rajon lakosságához, 
hogy az utcákat, ker
teket, tereket, parko
kat csinosítsák ki. Ál
landóan gondozzák az 
ültetvényeket és te
gyenek zölddé minden 
''■tr-lt, minden udvart, 
felhasználva az egyé
ni kezdeményezést és 
tevékenységet.

A városi rajonok 
képviselői cs a város

részi bizottságok nagy 
lendülettel ‘ kezdtek 
neki a munkának. A 
területenként és kör
zetenként tartott gyű
léseken felhívták a la
kosságot a városren
dészeti kérdések nagy 
fontosságára. A mi 
radonunkban minden

egyes dolgozó vállalta, 
hogy a rajon szebbété- 
tele érdekében a nyári 
időszakban legalább 
30 önkéntes órát vé- 
g&z. Tényleges segít
séget adtak a vállala
tok és a szakszerveze
tek. Rövidesen sikert 
értünk el.

A városi szovjet 
végrehajtóbizottság'a a 
mult év végén kiele
mezve a város szebbé- 
tétclécrt folyó szocia
lista verseny eredmé
nyeit, a vörös zászlót 
a mi 
ítélte.

Az cl:., 
kulturális 
száma, 
állami és szakszerveze
ti könyvtárak száma 
növekedőt t rajonv.nk- 
ban. Jelenleg nyolc 
klub, igen sok vörös 
sarok, egy mozi, egy 
zeneiskola, ÍR sportkol- 
le.ktiva és egész sor 
más szervezel műkö
dik. A rajon dolgozói 
büszkék központi klub
jukra. amely a kultúr
intézmények közti szö
vetségi versenyben a

rajonunknak

•It évben a 
intézmények 

éppen ifry az

a vizet. Ugyan-
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A moszkvai 25 emeletes állami egyetem épülő váza. Az egyetem 
épületé 168 hektáron fog elterülni, 125 előadóteremmel, 23 nagy 
gyiilésteremmel, 768 laboratóriummal, könyvtárakkal, múzeu
mokkal és 6800 diák befogadására alkalmas otthonnal.. Az egyetem 

uj épülete 1951-re készül el.
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harmadik helyet fog
lalta el. Említésre 
méltó sikert könyvel
het el a művészeti te
vékenység is. A klub 
drámai színjátszó cso
portja legutóbb nagy 
sikerrel hozta színre 
a ,,Valahol Szibériá
ban" eimü darabot.

A rajon egy másik 
klubjában a muínka 
kívánnivalót hagy. A 
klubban nem- szervez
tek sztahanovista ta
lálkozót, nem tartottak 
előadásokat, nem for
dítottak elégséges fi
gyelmet az.ifjúság és 
c, gyermekei: nevelé
sére, A rajon szovjet
je mellett működő kul
turális és sportbizott
ság, amelynek elnöke 
vagyok, javaslat okát 
dolgozott k- a hiányo
san dolgozó klub mun
kájának megjavítására. 
A rajon szoviMle. által 
adott segítséggel a 
klub működése, lénye
gesen megjavult,

A rajoni szovjet 
mellett működő kultu
rális és sportbizottság 
10 tagból cs aktívából

atl. Valamennyien kez
deményező szelleműek 
és sok tapasztalattal 
rendelkeznek ezen 
téren. Vannak köztük 
munkások, pedagógu
sok, tudósok. Célul 
tűztük ki magunk elé, 
hogy rajonunk klub
jainak és könyvtárai
nak színvonalát a vá
ros többi hasonló kul

túrintézményeinek 
színvonalára emeli.

Bizottságunk mun
katerv szerint dolgo
zik: havonta egyszer- 
kétszer tartunk ülést. 
Minden tagnak előre 
mrgífHapilolt feladat
köre van. A bizottság 
tagjai rendszeresen la
ti/alják a kulturális 
intézményeket, kap
csolatot tartanak a 
biliből: vezetőségével 
és tanulmányoznák 
működésüket.

VA LENTYINA 
MIHAJLOVNA 
HÜ1INA CSOLA 

gazdasági mérnök, 
Novoszibirszk vá
ros dzerzsinszki 
rajonja szovjetjé

nek tagja.

csak a villamosenergia szolgál 
nagy segítségül a kolhoz meleg
ágyaiban lévő növények ter
mesztésére. Ennek következté
ben a kolhozparasztok a tél vé
gén friss főzelékfélét kapnak.

A villamosságnak a kolhozba 
való bevezetésével egyidőben 
nőtt a kulturális munka is.

UJ FOGLALKOZÁSI ÁGAK 
JELENTKEZTEK

kolhozban: villamosmérnök 
Tka- 

rádiótávirá-

a 
működik, Koncevalov és 
csenko kolhozisták 
szí teendőket végeznek, Kolesz- 
niesenko villanioshegcsztő, Ve- 
likij pedig villanyszerelő.

A villamosság mélyen beha
tolt a kolhoz életébe. Több mint 
39 termelési folyamatot villamo. 
si'otfak, A kolhozban 
villanymotorok ereje 
watt. A villamosság 
tökben hozzájárul a kolhoz jöve
delmének fokozódásához; ez az 
ö^^zpo. elérte az évi 1 és félmil
lió rubelt.

A villamosenergia felhaszná
ló..-., ichHőségéi, nyújt a. kolho
zoknak munkaerő megtakaritáf»- 
rn. növeli jövedelmüket, tökelo- 
tesiti a kolhoz termelését, emeli 
a kolhoztagok anyagi jólétet és 
művelődési színvonalát.

Ganclln mérnök.

dolgozó
260 kilő

ne gymér-
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Szalacscn, a Bózsa György kollektív gazdaság 
járt az élest a vetés teljesítésében

Gazdaságunk dolgozói a kukorica nagyré
szét már leszedték s a ráeső részt minden dol
gozó hazaszállította. Már búzát is kaptunk. S 
mikor a betakarítást befejezzük, kiosztásra ke
rül egy évi munkánk gyümölcse. Szép ered
ményt értünk el. Búzánk van elég. Tengeri, 
széna s minden terményünk gazdagon termett. 

Jövő évi kenyerünkért megkezdtük a har
cot, elsőnek fogtunk hozzá a gabonavetéshez. 
Példánk ragadós volt, követte a falu valameny- 
nyi dolgozója s nemsokára földbe kerül minden 
mag. Kuzmányi Erzsébet.

SZALACS. —’ (Levelezőnktől.) Mindenek 
előtt meg kell emlékeznem arról a lelkes, len
dületes munkáról, amely az őszi termény beta
karítás során községünkben volt. Mint minden 
munkában, itt is példát mutatott kollektív gaz
daságunk. Ugv a kollektív gazdaság, mint a íalu 
egyéni gazdálkodást folytató dolgozói is ele
get tettek hazafias kötelességüknek, a gabona- 
beszolgáltatásnak. Most már a krumpli beszol
gáltatása folyik. Községünk lakói megértettek, 
hogy ezen keresztül saját jövőnket építjük, a 
békét erősítjük.

& népi âtEassîhafaZo’îî fáswgsíásásai erösőtük,
gyarapodik a káj&sii ái^íí gazdaság

A „tekintetes ur“ hat éve, hagy 
felszedte a"sátorfáját, s minden 
pereputtya elhagyta a kájáni 
kastélyt. Nyugatra szöktek, me
nekültek a Szovjet Hadsereg, a 
Szovjet Hadsereg által felszaba
dított nép elől.

Gaál Elemér „tekintetes wr“, 
a volt alispán sebtiben csomar 
gőlt és futott, üresen maradt a 
dombraépült kastély. A domb 
mögött pedig a düledezö, zsúfolt, 
vályogból vetett zsellérházakból 
várakozással a szabad élet szi
vet- és agyatbizsergető nagysze
rű érzésével fürkészték a délkelet 
felől vezető utat, várták a szov
jet csapatok érkezését a volt 
cselédek.

Megjöttek a felszabadítók, el
hozták a dolgozó nép szabadsá
gát.

Gaál Györgynek, a fiatalabbik 
földesurnak és Bakos Gyöngynek 
a gazdatisztnek kegyetlenkedés? 
sei, durva szavai és ütlegel elho
mályosultak a mult ködében. 
Néha-néha térnek vissza az esti, 
beszélgetések során, újra megele
venednek a volt uradalmi cselé
dek szavaiban, amikor a fiatalok
nak a múltról beszélnek. Jók az 
ilyen beszélgetések. Nem enge
dik feledésbe merülni a nyomo
rúságot, ami a földesúri világ
ban jutott a dolgozók osztályré
széül

ÚJJÁÉPÜL AZ ÉLET
A felszabadulást követő na

pokban az államhatalom szervei 
átvették a birtokot. A mezőgaz
dasági kamara kezelésébe került. 
Sivár látványt nyújtott a birtok. 
Kifosztva, állatállomány nélkül, 
düledezö épületekkel. A dgzdar 
sági kamara nem tett eleget fel
adatának. A polgári rendszerből 
visszamaradt, meghúzódott ele
mek szabotálták a munkát, az 
újjáépítést.

A forradalmi vívmányok soro
zatában 191)9 márciusában meg
alakultak a néptanácsok ideig
lenes bizottságai. Időközben már 
megszűntek a mezőgazdasági 
kamarák s hatáskörüket a népi 
hatalom képviselői: az ideiglenes 
bizottságok mezőgazdasági ügy
osztályai vették át. Kájánban is 
gyökeres változást eredménye
zett ez: megalakult az állami 
gazdaság.

Munkásigazgató jött és szak
emberek. Az állam támogatásával 
kivirágzót^ az élet. Megindultak 
az építkezések. Az alkotó munka 
alig néhány nap alatt megvál
toztatta a vidék arculatát.

EZT VALÓSÍTOTTÁK MEG!
Traktor kapaszkodik a domb

ra, a traktor kormányába fiatal 
.fiú. Ekét vontat. A vasak nyo
mában kifordul a főid. Az első] 
traktor után egy második boro
nát vontat, utána a harmadik 
vetőgépet. Már csak néhány 
tíarázdányi föld m>i hátra s a 
kájáni állami gazdaság dolgozói 
befejezik a vetést.

A kájáni állami gazdasági 
munkájában nem is annyira 
növénytermesztés, mint az állat
tenyésztés tölt be jelentős szere
pet. Vadonatúj, korszerű istál
lókban és sertéstenyésztő tele
ven kiváló eredményeket ér
nek él.

A tehenészet méü kezdeti ál
lapotban van. Az állatokat ma- 
gángazdáeágokból vásá.rdíiák 

össze. Siementhali fajteheneket, 
különböző tejhozammal és külön
böző tulajdonságokkal. Azt már 
kitapasztalták a gazdaság dol
gozói, hogy az állatok közül 
melyek alkalmasak továvbte- 
nyésztésre. Ezeket megtartják, 
a többieket felhizlalva'vágóállat
nak adják el.

Kiváló apaállatok biztosítják 
a tenyésztés minőségét. A jó mi
nőség első jelei már a borjak fia-- 
tál korában szembetűnnek. A 
legutóbbi nap a gazdaság Éva 
nemi tehene 55 kilós, egy másik 
tehén 1)7 kilós üneborjat ellett. 
Jó a, borjak értékesítő képessége. 
Napi 1 liter tej takarmányozás
sal a 28. számú borjú- 28 kiló el
lesi súly után harminc napra 60 
kilóra gyarapodott. A 1)8. számú 
növendékállat ellesi súlya 31) 
harminc napos sulija 66, kilenc
ven napos súlya pedig 116 kiló 
volt. »

Az élenjárók közé tartozik a 
gazdaság sertéstenyészete. Több 
mint J)00 darab anyakoca áll itt 
fejlődő áttatenyésztésünk szol
gálatában. A legutóbbi malacozá- 
si adatok 
leütést. A IțS. számú koca 11

alátámasztják e kije-

$ falvak dolgoséi is legesen 
fcésg&elk a oéptaMcsak. 

megvídaszdására
Hazánk dolgozói lelkesen fogad

ták a néptanács-választásokról 
szóló törvényt és a december 3-ra 
kiirt választásokat. A gyárak, üze
mek, bányák, épitőtelepek munká
saival egykföben a falvak dolgozói 
is bekapcsolódtak a néptanács- 
választások előkészületi munká
jába.

Schönauer József felvinci levele
zőnk a következőket írja a válasz
tások előkészületeiről:

— Megtettük a szükséges intéz
kedéseiket. Enyedről, a rajon szék
helyről a Román Munkáspárt meg
bízottja és a helyi pártszervezet kö
zös megbeszélésre hívta össze a tö
megszervezetek helyi vezetőségeit.

— Az értekezlet után a falu dol
gozói között megindult a felvilágo
sító munka, hogy mindenkiben 'ki
kristályosodjék az a tudat, hogy a 
néptanáes-választások a dolgozók 
érdekeit tartják szemelőtt és hogy 
a falu dolgozói osztályharcos, be
csületes elvtársakat állítsanak a 
község élére.

— Felvinc községben hat válasz
tókörzet van, a választókörzetek 
felelősei falusi munkaközösségünk 
legkiválóbb harcosai, akik házról- 
házra járnak, úgy végzik a felvi
lágosító munkát, magyarázzák az 
uj választási törvény jelentőségét. 
Az ideiglenes bizottság is meg
kezdte a választási lista elkészíté
sét, falragaszokon hozza, tudomásá
ra a, falu dolgozóinak, hogy kinek 
melyik napon kell jelentkezni. S a 
felvinci dolgozók közül, akik már 
18. életévüket betöltötték, lelkesen 
!'■ észiiliiejj ;l nagy napra, decem
ber 3-ára.

Ténicjí János körösfői levelezőnk 
a következőket írja:
“ A néptanács választás listáját 

Körösien mar elkészilctték s most 
:t í.tlu dolgozói egymás között tár
gyalják meg, veszik fontolóra, kik 
érdemesebbek arra, hogy beválasz- 
szák a jelöltek névsorába. A Román 
Munkáspárt körösfői alapszervezete 

darab malacának 15 kiló, a 28. 
számú koca 10 malacának 13 kiló, 
a 380. számú anyaállat 11 mala
cának 16 és fél kilő, a 107. számú 
koca 11 malacának 19 és egyne
gyed kiló volt az alcmsulya. Na
ponta 3 és fél kiló takarmányt 
kapnak az elválasztott malacok, 
amiből 30 nap- alatt 10—15 
kiló gyarapodást érnek el.

A gazdaság juhtenyészete is 
igen haladó. Ezt az állattenyész
tési ágat a jövőben mé,g nagyobb 
mértékben fejlesztik, hogy minél 
több cipója állatot adhassanak a 
juhállom ány meg javításának.

MESSZEMENŐ TERVEK
Messzemenő tervek megvalósí

tása fejleszti mindegyre a kájáni 
gazdaságot. Két uj, korszerű, 
a szovjet állattenyésztés tapasz
talatait értékesítő istálló épül. 
Uj mwnkáslakások épitésterve 
szerepel a feladatok között.

A gazdaság arculata nap-nap 
után változik. A dolgozók ma
gukénak érzik és tudják a volt 
földesúri birtokot, amelyet a né
pi hatalom kezükbe adott, hogy 
fejlesztésével, felvirágoztatásá
val az épülői szocializmust szol
gálják. sz. gy.

néptanács- 
öniténtes 

község ut- 
szekér kö-

kezdeményezésére, az ideiglenes bi
zottság irányításával a 
választás tiszteletére 
munkával kikövezték a 
cáit. Ezalkalommal 600 
v®'; hordtak ki.

Veress Mihály aranyospolyáni le
velezőn®; írja:

— A választási kampány előké
születei jő eredménnyel folynak. 
Az csztályharc jegyében és a bé- sáffok? 
kevédelem eszméjével készülünk a 
nagy napra. Községünk dolgozói 
a Román Munkáspárt tanításából 
megismerték a néptanács-választás 
jelentőségét.

A tennés szétosztása 
a kollektív gazdaságban 

őrzi a termés egy részét aszályos 
idő vagy takarmányhiány esetére.

Az egész termés két százalékát 
félreteszik a segélyalapra. Ebből 
segélyezik a munkaképtelen rok
kantakat és öregeket, az átmeneti
leg munkaképtelen betegeket

Ugyancsak a segélyalapból tartják 
fenn a bölcsődét és az árvákat.

Miután mindezt félretcfzik és a 
termés még egy részét eladják az 
államnak, vagy beviszik a piacra, 
ahogyan ezt a kollektív gazdaság 
tagjai a közgyűlésen elhatározták, 
a termés megmaradt részét szétoszt
ják a kollektív gazdaság tagjai kö
zött az év folyamán elvégzett mun
kanapegységek' arányában.

Az első dolog 
hogy megtudjuk, 
bő! mennyi jut
egységre. Ezt úgy 
tani, ha 
egységek számával elosztjuk a ler- 
mények súlyát A továbbiakban 
pedig könnyű kiszámítani azt, egy
szeri) szorzás alapján, hogy ki 
mennyi terményben részesül. Aki 
többet dolgozott, az többel, aki ke
vesebbet. az kevesebbet kap a ter
mények szétosztása során.

A kollektív gazdaságban a termé
kek elosztásának szocialista elvét 
alkalmazzák. Mit jelent ez? Ez azt 
jelenti, hogy a kollektív gazdaság
ban, amelyben a dolgozó parasztok 
saját elhatározásukból egyesültek, 
hogy közösen dolgozzanak, közösen 
termeljenek és jobb életet teremt
senek maguknak, a termékek elosz
tása, azaz szétosztása minden egyes 
dolgozó paraszt elvégzett munkája, 
az elvégzett munkanapegyfég szá
ma szerint történik.

Először is tudnunk kell, hogy 
mielőtt, szétosztanák a termékeket 
és a pénzt, a kollektív gazdaság fél
retesz a termésből ést eleget tesz a 
következő kötelezettségeknek:

Megfizeti az állam járandóságait, 
vagyis átadja a termésből kijáró 
kvótát az államnak és megkapja 
érte a megállapított összeget. Visz- 
rzatériti a kölcsönvett vetőmagva
kul, megfizeti tartozását a gép- és 
traktorállomásoknak, o földeknek 
a traktorállomástól kölcsönvett 
traktorokim’, vagy más gépi eszkö
zökkel való megműveléséért.

Továbbá félreteszi a termésből a 
vetésihez szükséges vetőmagot, az 
egész évi takarmányt, a jószág ré
szére és a tartalékot, vagyis meg-

| Ă SZOVJET FILM HETE: |

szovjeț misszió vezetője. Kurt, a 
becsületes német férfi s a fiatal, 
lett Szmajda Landmunel segít
ségével végül is legyőzi az an
golszász hatóságok számtalan 
cselszövését s ennek} során a 
gyermekek egyreszének sikerül 
visszatérnie hazájába.

Az imperialista fencvadak elle
ni jogos gyűlölettől fűtött, vér- 
lorraló és megható jelenetekben 
bővelkedő nagyszerű film ke
mény támogatója a békéért ví
vott harcunknak, -A végső tanul
ságot nagy meggyőző erővel sű
ríti pár mondatba Maria Butu- 
zova munkásnő, az egyik haza
tért gyerek anyja:

„Hozzátok fordulok a világ 
minden részében élő anyák! 
Hallja meg hangomat minden 
becsületes ember. Be hallják 
meg azok is, akik nem adják 

_______ vissza gyermekeinket - . • Ok 
megakadó- ágyutölteléket nevelnek gyerme

keinktől, egy uj háború száma
ra. Mi nem akarunk háborút! 
Egyszerű, becsületes emberek 
milliói vagyunk mi, A mi ke
zeinkben van a béke ügye, gyer-

Valakoil Bizómábagi
(POPULAR MOZGÓ)

A Popular-mozgóban csütör
tökön, október 12-én a szovjet 
filmgyártás egyjk hatalmas al
kotását forgatják. A „Valahol 
Bizóniában" uimii film, amely 
Szergej Miliálkov szovjet drá
maíró ismert darabja nyomán 
készült, újabb dokumentuma a 
fasiszta módszereket átvevő 
angol—amerikai háborús kalan
dorok vad embertelenségének.

A német fasiszta imperialis
táknak a Szovjetunió elleni rab- 
lóháboruk soián elkövetett 
egyik aljas „hadite^te" az volt, 
hogy a szovjet gyermekek, ez
reit hurcolták el Németország
ba, hogy ott ágyutölteléket, 
rabszolgákat neveljenek belőlük. 
A Nyugat-Németországot meg
szálló angol—amerikai hatósá
gok sorra átveszik a fasiszta 
módszereket s megtagadják az 
elhurcolt szovjet gyermekek 
szabadonbocsá£ását, i 
lyozzák hazájukba való vissza
szállításukat. A háború c zsenge, 

áldozatai úgynevezett árvaházak
ban, bizóniai titkos intézmények
ben nyomorognak. ----------- -------- ,. ... .

A gyermekek; felkutatásáért raekeink sorsa, az egesz embérl
és kiszabadításáért veszi fel a ség sorsa, A miénk az igazság, 
harcot' Dobradin alezredes, a Velünk van Sztálin!"

KÉRDÉS - FELELET
~"R, -i ko- kivéve a községieket — válasz- 
porcelángyár tási bizottság működik. A, vá

lasztási bizottság 3—7 tagból áll, 
akiket a politikai- és tömegszer
vezetek javasolnak.

A fővárosi, tartományi és 
népköztársasági városi válasz
tási bizottságok tagjait a minisz
tertanács, a fővárosi rajonok és 
a városi rajonok választási bi
zottságait a főváros, illetve a 
városok néptanácsainak végre- 
hajtóbizottsága. a többi válasz
tási bizottságokat pedig a tav- 

.... .... . tományi
Nagy Nemzetgyűlés Elnöki Ta- bizottsága 
náesa nevezte ki.

A bizottság feladatai közé 
tartozik felügyelni a néptaná
csi képviselők megválasztásáról 
szóló törvény és a választásokra 
vonatkozó minisztertanácsi ha
tározat szigorú betartására. To
vábbá véleményét nyilvánítja a 
választási törvény és a válasz
tásokra vonatkozó miniszterta
nácsi határozat alkalmazásával 
kapcsolatos minden kérdésben.

Mik a helyi választási bizott-

ISLÁNYI ESZTER, a 
lozsvári állami i 
muiiliásnője kérdezi, hogy kik
ből állanak és hogyan működnek 
a választási bizottságok?

A néptanácsi képviselők meg
választásával kapcsolatos teen
dők központi irányítására a mi
nisztertanács mellett központi 
választási bizottság alakult, 11 
taggal. A központi választási 
bizottságot a Román Munkás
párt és a tö m ogsze evezetek 
ajánlására. a Választói Tjestii- 
let, összehívásának napján, ~ a 

A választási törvény értelmé
ben a választással kapcsolatos 
teendők sikeres lebonyolítása let választási eredményeit 
érdekében minden néptanáes 
végrehajtóbizottsága mellett —

megkeresni azt. 
melyik termény- 
cgy munkanap- 

ichel kiszámi- 
a teljesített munkanap-

i néptanács végrehajtó- 
........nevezi ki. A helyi 

választási bizottságok a Válasz
tói Testület összehívásától szá
mított 5 napon belül mindenütt 
megalakultak.

A helyi választási bizottsá
goknak következő a hatáskö
rük: Felügyelnek a választási 
törvény és a választásokra vo
natkozó minisztertanácsi hatá
rozat pontos betartására. Dön
tenek a választási kerületek 
irodáinak tevékenységével kap
csolatos és minden más, a ha
táskörükbe utalt előterjesztés 
ügyében. Felülvizsgálják és ösz- 
szeszámolják a választási kerü- 

A 
választási doszárokat átadják a 
néptanes illetékes bizottságai
nak. Véleményüket nyilvánítják 
minden, a választjásí törvényre és 
a választásokra vonatkozó mi
nisztertanácsi határozat alkal
mazásával kapcsolatos kérdés
ben. A fentieken kívül a fő
városi, tartományi és népköztár
sasági városi választási bizott
ságok gondoskodnak a választási 
igazolványok és szavazólapok 
idejében történő kinyomtatásá
ról és szétosztásáról is.

A választási bizottságok 
rendkívül fontos szerepet tölte
nek bo a néptanácsi képviselők 
megválasztásával kapcsolatosan. 
Mint olyan bizottságok, ame
lyek komoly feladatokat látnak 
el a legdemokratikusabb népha
talmi szervek megalakulásánál, 
maguk is a dolgozó tömegek ak
tív részvételével alakulnak meg. 
A központi választási bizottság
tól a legkisebb városi választási 
bizottságig, minden választási 
bizottság a politikai- és tömeg- 
'-zervezetok ajánlására, azokból 
a dolgozókból — munkásokból, 
dolgozó parasztokból, becsülete» 
értelmiségiekből — alakul meg, 
akik munkájukkal bebizonyítot
ták, hogy méltóak a nép bizal
mára s hogy ezt a feladatukat 
is a Párt útmutatása alapján, 
dolgozó népünk javára oldják 
mag.
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| A választási előkészületek során |
a Kolozs-tartományi szervezete

tevékeny munkára mozgósítja a dolgozó asszonyokat
A Nagy Nemzetgyűlés Elnöki 

Tanácsa szeptember 29-én telié 
közzé a néptanácsok megvu „;>z- 
tásáról szóló törvényrendeletet. 
A választási törvény életbelép- 
tetese újabb forradalmi lépés a 
szocializmus építésében. A nép- 
tannesok megválasztásakor — 
december 3-án — dolgozó né
pünk akarata érvényesül: népi 
demokratikus rendszerünk a 
Román Munkáspárt irányításá
val a dolgozók kezébe teszi a 
helyi közügyek intézését.

A választási előkészületek 
’deje alatt a pártszervezetek 
irányításával komoly feladat 
hárul a tömeg-szervezetekre. Vá
rosokon és falvakon a tömeg
szervezetek vezetői az irányí
tók, az .utcafelelősök, embsrtől- 
emberig menő felvilágosító 
munkával magyarázzák meg a 
dolgozóknak a néptanáesok 
megválasztásának jelentőségét.

A néptanácsválasztási előké
születek ideje alatt a tömeg
szervezetek munkája a Román 
Munkáspárt útmutatásai alap
ján sokoldalúvá kell váljon. Ébe
ren kell vig-yázniok az osztály-; 
ellenség mesterkedéseire, a dol
gozókat távol kel] iartaniok a 
háborús uszítok ügynökeitől. Le 
kell leplezniük mindazokat, akik 
különböző formákban igyekez
nek megbontani a dolgozók e*y • 
ségét. A választási kampány
nyal egyidejűleg mozgósitaniok 
kell a‘vetési csata teljesítésé
re is. ’ ;

SZÉLESKÖRŰ TEVÉKENY
SÉG
A néptanács választási tör

vény életbeléptetése óta nagy
szerű eredményeket értek el a 
RDNSz szervezetek. A RDNSz 
kclozstartományi szervezete 
szeptember 8-áu széleskörű ak
ciót indított a választási kam
pánnyal kapcsolatban. A tarto
mányi, rajonális aktivisták, az 
agitátorok, irányítók, egyetlen 
nap alatt 187 községét és 223 fa
lut látogattak meg. Népszerűsí
tették az ideiglenes bizottságok 
munkáját, megmagyarázták a 
választásokkal -kapcsolatos ten
nivalókat. A vetési csata sikeré
ért munkára mozgósították a 
falusi dolgozó földműveseket. A 
RDNSz rajonális szervezeteinek 
felvilágosító, útmutató és moz
gósító munkája eljutott a tar
tomány legtávolabb eső közsé
geibe, falvakra és a tanyákra 
is. így a tartományban több 
mint 16.090 dolgozó nő vált ön- 
tudatcsabbá. fokozódott bizal
muk az államhatalom helyi szer
veinek megválasztása iránt..

A RDNSz helyi szervezeteinek 
gyűlésein a falusi ■ dolgozó asz- 
szonyok fogadalmat tettek, hogy 
minden erejükkel küzdenek, 
,;ogy a közigazgatási ügyek ve
zetésével a dolgozó nép legjobb 
fiait bízzák meg.

A néptanácsi törvényrendelet, 
ismertetéséné', és a vetési kam
pányra való mozgósítással nem 
állhat meg a RDNSz aktivisták,

irányítók munkája. A választás 
napjáig fokozniok kell tevé
kenységüket, Törekedniük kell 
arra, hogy minden dolgozó nő 
ihztán lássa a néptanáesok meg
választásának jelentőségét. Ezt 
úgy érhetik el, ha követik a 
Román Munkáspárt tanításait, 
munkára, éberségre, a békeharc 
fokozására buzdítanak minden 
RDNSz tagot.

Színház -
Állami román opera:

Pénteken, október 13-án.
Vasárnap, ok.óbor lo'en <- e 

órakor: Lakmé.
Állami magyar opera:

Csütörtökön, október 12-én este 
8 órakor: Báűk bán. Sorozat---- <••• 
202. ...

Vasárnap, október 15-én délu an 
fél 3 órakor: Dohányon vett kapi
tány. Sorozatsaim: 203.
Állami magyar színház:
Pénteken, október 13-an: lalahol 

egy országban.
Szombaton, október 14-én, Gor

kij: Vessza Zselcznová. (Harminc
ötöd 'zur).

Cpera
MOZI

..MUNKÁS” MOZGÓ: Minin és 
Pcuirszki. Ekőadá.-ok: 3. 6, 9-kor.

„VÖRÖS CSILLAG” MOZGÓ: 
A vérző föld. Előadások: 4. 6, 8

„MAXIM GORKIJ” MOZGÓ: 
örök szerelem. Előadások: 3, 5, 7’ 
9 urakor.

„UJ IDŐK” MOZGO: Román 
híradó — Szovjet Iliriuló — Me. 
lég tó — Meskerei erdőiben — Ho. 
rczim erdőiben — A szocialista 
Moszkva. Színes.

„URÁNLA” MOZGO: Centercsa, 
tár. E.öadások: 3, 5, 7, 9 órakor. '

„CAPITOL" MOZGO: A vérző 
föld. Előadások: 3, 5, 7, 9 órakor.

Mozi

VASÁRNAP NYITJÁK MEG 
KOLOZSVÁRON A TARTO
MÁNYKÖZI KÉPZŐMŰVÉ

SZETI KIÁLLÍTÁST
Uj utakon haladó képzőművé

szetünk ezévi egyik legnagyobb 
eseményének Ígérkezik a Ko
lozsváron megnyíló tartomány
közi képzőművészeti' kiállitásj 
Egy évi legjobb termékeiket, 
mintegy 260 képet és 60 szobrot 
küldtek a kiállításra képzőmüvé. 
szcink, Kolozsvárról, Sztálinvá- 
rcsból, Sepsiszentgyörgyröl, 
G yulafehérvárról, Nagyvárad
ról, Szatmárról és Nagybányá
ról.

E kiállítás 'egyik fokmérője 
lesz annak, hogy milyen mér
tékben azonosulnak képzőművé
szeink az egész dolgozó nép har
cával, hogyan kívánják kivenni 
részüket a maguk sajátos eszkö
zeivel a szocialista építésből é? a 
bókéért folyó küzdelemből.

A kiállítást vasárnap nyitják 
meg a Történelmi Múzeum Bas
zva. utca 2 szám alatti, II. eme
leti helyiségében.

tlRANIA MOZGO

Bemutatja csütörtöki kezdettel: 
CENTERCSATAR 

cimü filmet. Főszerepben:
V. DORON1N, V. TOLMAZOV. 
Előadások kezdete: 3,5. 7, Odrakor.

MAXIM GORKIJ MOZGO

Bemutatja csütörtöki kezdettel:
ÖRÖK SZERELEM

cimü filmet. Főszerepben:
L. SZMIRNOVA, I. PEREVERZEV. 
Előadások kezdete: 3, 5, 7, 9 órakor.

Közlemények
VARHATÖ IDŐJÁRÁS. Mérsé

kelt, később élénkebb északnyu
gat! széL, változóan felhős idő, nyu
gaton néhány helyen kevés eső le
het. A hőmérséklet nappal nem 
változik lényegesen, az éjszakai le
hűlés tovább gyengül. Kolozsváron 
szerdán hajnalban 3.7 fok volt, 
délben 20 fokot mértek.

A KOLOZSVÁRI MŰVÉSZETI 
KÖZÉPISKOLA igazgatósága tu
domására hozza az érdekelteknek, 
hogy az iskoiai tanév október hó 
16-án, hétfőn reggel 8 órakor kez
dődik.

* IDŐSEBB MOLNÁR GYULA 
FODRÁSZ temetése ma, október 
12-én, csütörtökön délután 4 óra
kor lesz a házsongárdi temető nagy- 
kápo’.nájából.

tu! az udvarban, szabónál. _  EGY
HOLD GYÜMÖLCSÖS 70.000 lejért 
vagy építési anyagokért eladó. Cin» 
a kiadóban. — 3+2 HOLLAND
PHILIPS RÁDIÓ patefonnal, mü- 
vész’.emezekkel eladó. Szántó-utca 
29. — MENYASSZONYI és ko- 
szoruslányi ruhák, fej díszek, fáty
lak kikölcsönzése. „Orchidea”, Dó
zsa György-utca 22. — ELADÓ
teljey háló, fekete férfi télikabát. 
Kü’mcnostor 38, dé'.u án 2-től. — 
ELADOK befőttes, uborkás üve
gek, 50 és 200 literes bádoghordó, 
dobkályha, gázcsövek. Lázár-utca 
22. — SÜLLYESZTÖS VARRÓGÉP 
jókarban eladó. Dézsma-utca 20, 
ajtó 3.

A „Victoria" cipőüzem szakszervezetének
alapján tovább kell 

foliozma szervez mwnkáfát
KOLOZSVÁR. — A kolozsvári 

„Victoria” cipőüzem az utóbbi hó
napokban fejlődésnek indult, úgy 
termelési, mint szervezeti téren. 
Néhány hónappal ezelőtt az üzem
ben ’nem folyt semmilyen politi
kai,'vagy szakmai nevelés, a mun
kások nem éltek szervezeti életet. 
Jó’szervezett üzemi munkayerse- 
nyek sem voltak. Megtörtént, hogy 
két hónapon keresztül nem tartot
tak szakszervezeti csoportülést és 
munkaértekezletet. A politikai és 
szakmai nevelőmunka hiánya mun
kájukban is megmutatkozott.

AZÓTA NAGYOT FORDULT 
a helyzet a „Victoria” cipőüzemben. 
Az üzém pártszervezetének bíráló, 
mozgósító munkája nem maradt 
eredménytelen. Ma már meg
tartják a munkaértekezleteket, 
ahol az üzemvezetővel, a jobb szak
munkásokkal, a kevésbbé képzet
tek megtárgyalják a felmerült 
szakmai problémákat, a szakszer
vezeti csoportüléseken pedig politi
kai beszámolókat tartanak, s a ver
senyeket értékelik ki, újakat szer
veznek. A politikai és szakmai fel
lendülést nyomon követte a terme
lés növekedése is.

Az üzem gyakran anyaghiánnyal 
küzd. A kiutalt anyagot Sokszor 
későn kapják meg és . ez késlelteti 
az üzemi dolgozókat tervük telje
sítésében. így történt az, hogy jú
liusban — a harmadik évnegyed 
első hónapjában —, mindössze 87.3 
százalékban teljesítették tervüket.

Hogy ez ne fordulhasson többé elő. 
szigorúbb anyag+karékossági mun
kamódszereket vezettek be, ész- 
szeriisitéseket alkalmaztak. Az 
eredmény nem maradt el: augusz
tusban 100.35 százalékban teljesí
tették tervüket. Szeptemberben pe
dig már túl is szárnyalták két szá
zalékkal a tervet. Az elért két szá
zalék, bár látszatra kevés, a ter
melési nehézségek között komoly 
fejlődést jelent. A szabásnál meg
maradt apróbb bőrhulladékok fel
dolgozására az üzem uj. hulladék
feldolgozó osztályt állított fel, ahol 
értékes bőrdiszmüárut készítenek.

A „Victoria” cipőüzem dolgozói 
AZ EGYÉNI TAKARÉKOSSÁ.
GI FOLYÓSZÁMLA 

versenymozgalmába is bekapcso
lódnak. Hogy a megtakarítási vál
lalásokat ne méretezzék túl, né
hány napos próbaidőt vezettek be, 
amikor minden dolgozó kipróbálja, 
milyen értékű bőrt, talpat, szeget 
tud

A
zeti 
bad 
eredményeknél. Mozgósító, szer
vező munkájukat tovább kell fo- 
kozniok az üzemhez tartozó javító
műhelyek dolgozói között is. A vá
ros különböző részeiben működő 
„Victoria” javítóműhelyekben 
ugyanis még vannak hiányosságok. 
A rossz munkaszervezés következ
tében bürokrácia tapasztalható 
például a Rákóczi-uti javitó-

megtakarítani naponta.
„Victoria” üzem szakszerve- 

vezetőinek azonban nem sza- 
megállaniok az üzemben elért 

Mozgósító,

műhelyben. A javítóműhely alkal
mazottai ugyanis ragaszkodnak ah
hoz, hogy a rendelések felvételét 
csak a műhelyvezető hajthatja 
végre. A műhelyvezető pedig 
anyagbeszerzés, vagy egyéb elin
téznivalók miatt csak néha tartóz
kodik a műhelyben. A javításra 
hozott cipőt pedig a műhelyvezető 
megérkezéséig nem szabad az üz
letben hagyni, mert nincs kitöltött 
bonja. így a dolgozó, aki javíttatni 
akarja cipőjét, kénytelen napokig 
magával hordozni a rossz cipőt, 
amíg végre sikerül eltalálnia azt 
az időt, amikor az üzletvezető ép
pen a műhelyben tartózkodik.

A „Victoria” szakszervezete ezért 
igyekezzék a javítóműhelyekben is 
megoldani a kérdéseket, éppen úgy, 
mint azt a központi üzemben tette. 
Ha máskép nem oldható meg, ak
kor gondoskodjék a javítóműhely
ben helyettesről, aki állandóan az 
üzletben tartózkodjék, mint azt 
részben a többi műhelyekben már 
meg is tették.

Elveszett iratok
PIERDERI DE ACTE

Următoarele acte personale an 
fost pierdute si posesorii lor le 
declară nule da drept în mâinile 
oricui s’ar afla:

RONA Gheorghe Cluj, Str. Vörös
marty Nr. 5, carnet de s'udent Nr. 
132.468, eliberat de Universitatea 
„Victor Babes” Cluj, Facultatea de 
Pedagogie. Carnet sindicalist Nr. 
107, eliberat de Sindicatul Salaria. 
tiicr in Invalamant.

VLAS Palabia Cluj, Str. Lingu- • 
rarilor Nr. 5, Buletin de înscriere 
la Bir. Pop. Nr. 22172—1950, elibe
rat de Miliția Cluj.

ZIARUL „VILÁGOSSÁG” Cluj, 
Str. Molo'.ov Nr. 16 autorizație de 
circulația pentru masina de turism 
„Steyer”. Nr. 246 Clj, eliberat cu 
data de 17 XII. 1948 de Miliția 
Cluj. — Permis fiscal Nr. 21.135, 
eliberat cu date 18. XII. 1948 pentru 
masinei Nr. 246 Cluj si Fisa de

STRANSKI Ileana Cluj, S+. Șo
seaua la Colina Nr. 4, Buletin de 
înscriere la Bir. Pop. Nr. 63.707— 

’.atvásár-tér 18_szám alatt, Feketé- 1950, eliberat de Miliția Cluj.
Carte de Alimente, Carte de mem
bru Nr. 933—1947, eliberat de Coo
perative Constr. Cluj.

HURGOI Romulus Cluj, Str- De- > 
portarilor Nr. 36, Buletin de în
scriere la Bir. Pop. Nr. 32.578 947, 
eliberat de Miliția Cluj.

SIMON Gheorghe Cluj, Str. Buf
nitei Nr. 45, Buletin de insicriere 
la Bir. Pop. Nr. 30.821-—1950, eli
berat de Miliția. Carnet sindical 
Nr 2602—1948, eliberat de Sind.

_______________ __ Constructorul, Carte alimente tip. 
karban eladó. Szabadság-tér 4, há- „B”. eliberat de Serv. Com. Cluj.

APRóHíRBETÉS
TELJES HALÓSZOBABUTOR, 

6 személyes ebédlőkészlet eladó. 
Dávid Ferenc-utca 21, I. emelet, 
ajtó 7. Megtekinthető 2—4_ig. — 
MENYASSZONYI és koszoruslányi 
ruhák, fátylak, koszorúk kikölcsön
zése. „Dahlia”, Dózsa György-utca 
35. — SZEGES DRÓTOT keresek 
megvételre. Kogalniceanu (Farkas) - 
utca 13, alsó csengő. — NÉMET 
NYELVÓRÁKAT ad We'zel Ediih, 
Crisan-utca 2 — SPORTKOCSI
jókarban olcsón eladó. Terhes Gy.- 
utca 15. Állomás mellet. — BŐR
KABÁTOT VENNÉK kifogástalan 
állapotban. Cim a kiadóban. — 
PHILIPS RÁDIÓ 3+1 lámpás el
adó. Jerbii (Fü)-utca 4. Bulgária- 
telep. — EBÉDLÖSZEKRÉNY, 2 
töltött szék eladó. Dózsa György- 
utca 16, ajtó 16. — ELVESZETT 
október 9-én fehér koca, hátán fe
kete foltokkal. Nyomravezetője, 
vagy megtalálója jutalmat kap Ál- 

tői.' TÉGLÁS-UTCA 64 SZÁM 
alatt kis családi ház sürgősen el
adó. —.. SÜRGŐSEN ELADÓK: be
költözhető, kertes, családi házak, 
villák, öröklakások, gyümölcsösök, 
házhelyek. „Vulcan” ingatlanfor
galmi, Molot.ov-utca 24. — FEHÉR, 
NŐI, UJ IRHABÜNDA eladó. Cim 
a kiadóban. — GYAPJUSZÖNYEG 
200x235 méretű, nagyon szép bor
dó, külföldi gyapjufonal eladó. 
Bethlen-utca 8, cipészmühely, Tré
fás. — KOMBINÁLT SZOBA jó-

Levelezőinknek üzenjük:
Málhc János. Ketcsd: Beküldött 

tudósítása jó- Közölni fogjuk A jö
vőben részletesen számoljon be 
minden olyan mcr.'.’.i7Í:v;inul;i';ról. 
ami a Ncptanfics választási kam
pány előkészítése során lesz.

Elekes Zoltán, Nagycnyed; Sajná
lattal értesültünk, hogy I;. ai !:ö. 
vetkeztében kórházban feküdt. An
nál jobban örülte,’; most, gyógyu
lásának s kérjük, mikor annyira 
erősödik, hogy a mimka nem fog 

ártant, legyen újra a régi. legjobb 
levelezőink egyike.

Bodnár Aranka, Koiióvölgye: Az, 
hogy Kohóvölgy dolgozói nem fog- 
’alfccznak mezőgazdasági munkák
kal, nem je'crti azt, hogy munk-i- 
.léikül élnek. Biztosan bccsü'.etcs 
munkával biztosítják m!nde:mapi 
lényei ükét. építik hazánkat, s erö- 
1 ,l,: a bőket óbort írjon a falu é!c- 
hrői. Különösképpen a választási 
C'.ikeszülctekről, a gyűlésekről, a 
,ic.olfckről. Ha varrnak kérdéseik a 
valaszlaseal kapcsolatosan, fordul
óinak bizalommal szerkesztőségünk 
bűz felvilágosításért.

sZorilc" Intrepr PoHirrnflcă de Stat Cluj Str. Urassal No. 7.

SPORT
Kolozsváron is keresztülhalad a Loo donba^ tartandó 

El. béke világkongresszusra futó békeváltó 
g-iun, Bukaresten, Ploestin, Sztá- 
linváros.jn. Szebenon'„ Gyulafe
hérváron és Tordán keresztül 
Kolozsvárra érkeznek. A hóké
val t_ó tagjai az Ifjúmunkás Szö
vetség Szabadság-tér 3L\ szám

■ »-

KOLOZSVÁR. — A Testne
velési és Sportbizottság már 
minden előkészülete^ megtett 
október 16 ára, hétfőre,, miikor 

délután 5 órakor a Bulgáriából 
kiinduló bókeváltó tagjai Giui-

alatti székháza elé futnak be, 
majd kedden reggel 8 órakor 
ugyancsak innen indulnak to
vább Nagyváradra, Borsra és 
Magyarországon keresztül Lon
donba.

Hét kategóriában tartják meg vasárnap a feleki 
országos motorkerékpáros bajnokságot

KOLOZSVÁR. — A vasárna
pi teleki országos autó- és mo
torkerékpáros bajnokságokra « 
versenyzői? nagyrésze már meg 
érkezett Kolozsvárra, hogy tel
je,són felkészülten állhasson ki 
az év legnagyobb versenyere. A 
feleki versenyt, tekintettel a

nagyszámú résztvevőre, reggel 
K órakor kezdik meg, jnelyet 
hét kategóriában bonyolítanak 
le. Az első két napi edzés után 
a külföldön is nagy sikerrel sze
repelt román versenyzők közül 
Sadcanu, Somló, Stisnca. Bues- 
cu. Spiciii, Sriritjetinu és Matei

indulnak a legnagyobb eséllyel 
az egyes kategóriákban.

VHáosság
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JOZSET

Szerkesztőség: Horea-ut 8.. ÎL 
emelet. Telefon: 15—35. — Kiadó
hivatal: Molotov-utca 18. Tele
fon: 19—11. — Laptulajdonoa:
„Petőfi” Lap- és Könyvkiadó RT-

„Taxarea in numerar plătită conf. aprobării Nr. 225.404 din 1946."


